

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 131 [8767]. Год издания 39-й.

ВТОРНИК, 8 ИЮЛЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Из последних сообщений

Обмен опытом

По приглашению ЦК КПСС с 30 июня по 6 июля в Советском Союзе находилась делегация партийных работников Коммунистической партии Чехословакии во главе с членом ЦК КПЧ, заведующим отделом организационно-политической работы ЦК КПЧ тов. О. Волеником.

Чехословацкие товарищи ознакомились с опытом работы партийных организаций КПСС в области организационно-политической работы ЦК КПСС, в Московском и Владимирском округах партии, Мытищинском горкоме КПСС Московской области, в Первомайском райкоме г. Москвы, посетили ряд промышленных предприятий.

Чехословацких друзей принял секретарь ЦК КПСС И. В. Капитонов и имел с ними теплую, дружескую беседу.

Митинг в Тампере

ТАМПЕРЕ. В субботу улицы и площади Тампере были украшены финскими и советскими государственным флагами: здесь открылись традиционные Дни Финляндско-советской дружбы. На митинг, посвященный открытию этого летнего праздника дружбы, собрались многие сотни граждан Тампере, жители столицы Финляндии, гости из Советского Союза.

Визит в Гавану

Отряд советских военных кораблей в составе ракетного крейсера, двух кораблей охраны, двух подводных лодок, плавбазы и танкера, совершающий учебное плавание в Центральной Атлантике, по приглашению Революционного правительства Республики Куба нанесет в период с 20 по 27 июля дружественный визит в порт Гавану.

Демаркация границы

В столице Пакистана Исламабаде подписано окончательное соглашение о демаркации границы между Индией и Пакистаном в районе Качского ранна. Этот район представляет собой необитаемую пустынную местность, из-за которой весной 1965 года между Индией и Пакистаном вспыхнул острый конфликт. Положен конец пограничному спору, бывшему до недавнего времени источником конфликтов и недоразумений между двумя странами. «Окончательное урегулирование этого спора, — заявил при подписании пограничных документов секретарь министерства иностранных дел Пакистана С. М. Юсуф, — свидетельствует, что при наличии доброй воли и стремления к сотрудничеству и все другие споры, какими бы неразрешимыми они ни казались, могут быть разрешены мирным путем».

Демаркация границы в районе Качского ранна произведена в соответствии с решением международного трибунала, по которому Индия должна передать Пакистану 350 квадратных миль территории.

РЕЙД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕННУЮ ИНИЦИАТИВУ проявили активисты печати Новотрубного завода. Они решили провести массовый рейд по проверке обязательств к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и обратились через городскую газету ко всем рабкорам с призывом последовать их примеру. Бюро горкома партии одобрило и поддержало патристическое начинание. Паутом Новотрубного завода предложил цеховым партийным организациям создать рабкорские бригады и посты. В первом цехе, к примеру, пост возглавил один из старейших рабкоров «Под знаменем Ленина» вальцовщик стана «220» С. А. Левитский.

Начался поход рабкоров. В городской газете опубликованы уже многие материалы рейдовых бригад. Они убедительно показывают, какие богатые неисполь-

зованные возможности имеет каждый коллектив для повышения эффективности производства. Так, прокатчики агрегата «140» № 3 решили ежемесячно выдвигать 125 тонн труб свежих планов. К сожалению, это у них не всегда получается. Почему? Рейдовая бригада, в работе которой приняты участие опытные работники четвертого цеха Новотрубного завода П. Мутовкин — старший мастер отделки, Н. Шаклеин — электрик, А. Игумнов — старший вальцовщик, Почетный металлург и нештатный корреспондент городской газеты И. Важенкин вскрыла причины. Оказывается, не все бригады, обслуживающие стан, трудятся равномерно. В иные месяцы оказываются должниками коллек-

тивов мастеров В. Лобанова и А. Кураева. А все потому, что некоторые рабочие перестают экономить время: то замену стержня, то настройку затягивают на пять-десять минут дольше, чем положено. Вроде и немало, но за месяц набегает часы.

Опубликованы материалы рабкорских рейдов, которые были проведены на полуметровом участке труболинейного цеха Старотрубного завода, во втором цехе динасового завода, завода горного оборудования и ряда других. И здесь успешно выполняются не все пункты юбилейных обязательств. Правда, по разным причинам: недостаточно четко налажен учет, нарушается технология и допускаются брак и т. д.

Словом, проверка начата как нельзя кстати. Имеется еще достаточно времени, чтобы устранить недостатки и промахи, наверстать упущенное. И весьма жаль, что на отдельных предприятиях медлят с поддержкой начинания рабкоров — новотрубников. Скажем, на Новоуткинском заводе «Искра» только-только думают организовать посты и рейдовые бригады.

У новоуткинских машиностроителей, между тем, не все благополучно с ростом производительности труда. А активисты печати, народные контролеры помогли бы вскрыть дополнительные резервы и поставить их на службу пятилетке.

Ничего пока не сделали и на заводе сантехизделий, чтобы по-настоящему на-

чать проверку обязательств. — Постараемся в ближайшие дни создать рабкорские бригады, — говорит секретарь партбюро В. Ярин.

Да, здесь не очень спешат. Поход рабочих корреспондентов длится уже второй месяц, а тут едва начали раскачиваться. Так ли надо выполнять решение партийного органа?

Благородная цель у наших рабкоров — еще шире развернуть соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, помочь своим товарищам по труду добиться новых успехов. Так пусть же громче звучит клич на каждом предприятии, в каждом цехе, в каждой смене и бригаде: «Выполнение социалистических обязательств — лучший подарок юбилею Ильича!».

Поход рабкоров продолжается.

— 1429 тонн, Г. А. Дегтярева — 1653 тонны.

На отделке впереди бесменно бригада мастера Ф. М. Лены. За полугодие она обработала и сдала сверх плана 2743 тонны труб.

Н. СЫСОВА,
инженер восьмого цеха Новотрубного завода.



Н. Д. Зотов седьмой год работает шофером в автобазе № 8. Хвалит Николая Дмитриевича. Он отлично знает машину, хорошо ухаживает за ней. Норму выполняет на 120—130 процентов. За прошлый год рабочий сэкономил горючего и материалов на 435 рублей. И в нынешнем его лицевой счет пополняется.

За все семь лет у **Н. Д. Зотова** не было ни одного нарушения или аварии.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

Навстречу празднику металлургов РАСТЕТ ПОТОК ТРУБ

ПРОКАТЧИКИ восьмого цеха Новотрубного завода день ото дня набирают темпы, стремятся встретить День металлурга высокими производственными показателями.

Отлично потрудились в июне коллектив имени 50-летия Советской власти мастера П. Д. Щеткова. Нормы перекрыты на 10,9 про-

цента, сверх задания прокатано 254 тонны труб.

Высоких показателей добилась и бригада мастера Г. А. Дегтярева. На ее счету 178 сверхплановых тонн. Однако по итогам полу-

годия первенство удерживает бригада исполняющего обязанности мастера Н. В. Яранцева. За шесть месяцев она выдала дополнительно 1983 тонны труб. На счету коллектива П. Д. Щеткова

Перспективы роста

В НАЧАЛЕ года у нас произошел спад и мы отстали от плана выпуска продукции. А за последние месяцы, особенно в июне, коллектив трудился очень хорошо. Поэтому удалось не только наверстать упущенное, но и перевыполнить обязательства.

Возьмем главный показатель — реализацию продукции. В июне ее отправлено потребителям на 100 тысяч рублей больше. На 106,5 процента выполнено

и полугодие задание. Сейчас предприятие установлено на капитальный ремонт до 20 июля. После него откроется новая перспектива роста производства, повысится его эффективность. Так что соревнование в честь юбилея В. И. Ленина станет еще более действенным.

А. МЕДВЕДЕВ,
начальник планового отдела завода термоизоляционных материалов.

НОВЫЙ ФИТИНГ

ЦЕХ ФУТЕРОВАННЫХ труб Старотрубного завода готовится выпускать новую разновидность соединительных частей — концентрические переходы с полиэтиленовым покрытием. Предполагается использовать метод литья под давлением. Сейчас механический цех готовит оснастку. Изготовлено ее уже большая часть.

— Уже в третьем квартале, — рассказывает заместитель начальника цеха В. А. Пирогов, — мы намерены освоить выпуск 5—6 типоразмеров.

Применение передовой технологии повысит качество продукции, ее надежность, и, конечно, производительность труда. Новинка предложена творческой бригадой по НОТ, которая недавно завершила разработку комплексного плана по всему цеху.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

С думой об урожае

Пожалуй, нет сейчас в совхозе «Первоуральский» заботы более важной, чем подготовка техники к сенокосу и уборке зерновых. К концу июня механизаторы отремонтировали пять зерноуборочных комбайнов из

девяти, столько же жаток, 25 тракторных косилок, несколько силосоуборочных агрегатов. На линейку готовности выводится другой сельскохозяйственный инвентарь.

Не забывают полеводы

вести из совхоза «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

и о земле. Во всех отделениях по первому разу проведена междурядная обработка картофеля. Овощеводческие бригады заботливо ухаживают за посевами капусты: поливают, обрабатывают химикатами. Эти старания — основа урожая.

М. ВАХНИНА,
статистик, рабкор.

НОВОСЕЛ НА ПРОСПЕКТЕ

В ИЮЛЕ откроется новый магазин в торговом центре по проспекту Ильича. Сейчас полным ходом идет подготовка. Там будет даже не один, а два мага-

зина — овощной, работающий по методу самообслуживания, и гастроном на четыре отдела. Директором назначена В. К. Халдина.

А. ИЛЬИН.

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

С большим подъемом трудится наш коллектив. Сверх плана за полугодие выпущено 7.179 кроватей и других изделий.

Мы перешли на новую систему хозяйствования, поэтому особое внимание уделяем реализации продукции. Задание удалось перекрыть на 98 тыс. рублей. Первенство в юбилейном соревновании держит коллектив цеха технологического оборудования.

И. ФОМИНЫХ,
начальник планового отдела металлургического завода.

В области и городе с 1 июля по 1 августа проводится месячник по сбору металлолома. Молодежь всегда очень живо откликается на нужды промышленности. Не одна тонна проката, не одна тысяча станков и машин обрели жизнь из вторичного сырья.

Комсомольские организации города собрали в прошлом году более пяти тысяч тонн металлолома. И нынче уже

МЕТАЛЛУ — ВТОРУЮ ЖИЗНЬ!

десятки тонн пошли на переплавку. Однако комитеты ВЛКСМ Новотрубного и динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой и их секретари С. Лыткин, А. Климентьев, А. Иванов не придают серьезного значения важному делу.

Месячник по сбору металлолома должен стать ударным. Городской комитет ВЛКСМ поставил

перед молодежью задачу: активно участвовать в субботниках и воскресниках, собрать в течение месяца и отгрузить мартенам 3600 тонн лома, чтобы 20 июля можно было провести комсомольскую плавку.

Все на сбор металлолома!

В. ЛЕМИЩЕНКО,
инструктор горкома ВЛКСМ.



2. БАРЬЕРЫ НА ПУТИ

АНАЛИЗ ЖАЛОБ и заявлений трудящихся показывает, что абсолютное большинство их посвящено недостаткам в обслуживании почтовой связью. Касаются они в основном лишь одной стороны ее деятельности — несвоевременной доставки почтовой корреспонденции. Но в этом не всегда повинны работники отделений связи. Чаще всего причины в другом.

...Город получает ежедневно десятки тысяч писем, посылок, бандеролей. А это груз весом в несколько тонн. Кроме того, подписчикам приходит свыше двухсот тысяч газет и журналов, требующих быстрой разгрузки, сортировки, развозки по отделениям связи и опорным пунктам почтальонов. Здесь и встанут на пути барьеры, время от времени расставляемые теми, кто по долгу службы, напротив, обязан оказывать помощь.

Первые трудности ложатся на плечи работников сортировочного отделения, расположенного на станции Первоуральск. Ложатся не в переносном, а в буквальном смысле, ибо все эти тонны поступающих и отправляемых почтовых грузов им нередко приходится переносить на руках.

Уже не один год администрация и партийная организация узла связи ведут переговоры с руководителями станции по поводу того, чтобы прибывающие поезда с почтовыми вагонами подавались на первый или второй пути, к которым имеются переходные мостки для грузовых тележек. В крайнем случае, связисты просили хотя бы продлить переходные мостки до 4 и 5 путей.

Начальник станции Первоуральск Н. В. Шелестов остается глух к этим просьбам. На него не действуют ни указания из управления дороги о непрерывной приемке поездов № 903 и № 934 на первый или второй путь, ни постановление бюро городского комитета партии, обязавшее его еще в январе этого года оборудовать подъездные мостки ко всем путям.

Вот и приходится работникам сортировки частенько перетаскивать груз на руках через два-три пути к тележке, и иной раз чуть ли не ползая при этом под составами. Неудобно и опасно!

Но если в данном случае почтовиков как-то выручает скорость ног и крепость мускулов, то в доставке рассортированной почты по отделениям связи и к опорным пунктам этого уже недостаточно. Нужен специально оборудованный транспорт, которым обеспечивает связистов автотранспортное предприятие. Свои обязанности оно вроде бы выполняет — машины предоставляет. Но как?

Всего несколько дней назад подписчики получили четвертый том собрания сочинений М. Ю. Лермонтова в приложении к журналу «Огонек». Вместо блестящих томов в новеньких колленкорных переплетах некоторым были вручены изрядно подмоченные, с по-

робившимися корочками, неприглядные книжки. Кто виноват?

Подписчик имеет дело с предприятием связи и, естественно, ему и адресует свои претензии. Объяснения же, что книги испорчены по вине транспортников настроения не поднимут. И работники связи в который уже раз апеллируют к руководителям автотранспортного предприятия.

— Крыши протекают? — удивляется директор П. П. Бельков. — Так ведь они и должны протекать. Машины-то старые.

— И оборудовать их не стоит, — резюмирует начальник автоколонны М. И. Бондаренко. — Жаль деньги тратить.

Между тем и на этот счет имеются прямые и ясные указания бюро городского комитета КПСС, в своем постановлении от 16 января с. г. предложившего: «Директору АТП тов. Белькову дооборудовать выделяемые узлу связи автомашины и принять меры к тому, чтобы весь автотранспорт был исправен и вовремя выходил на линию». При этом и срок был установлен — до 5 февраля, а сегодня уже 8 июля.

С января работники связи ежемесячно фиксируют по 10—15 опозданий машин. 18 июня, например, машина под номером 59-70 вышла на линию на полтора часа позже назначенного времени, а фургон № 28-74 опоздал на 45 минут. 25 июня три четверти часа ожидали в узле связи машину под номером 20-83. На пятнадцать минут задержался где-то в этот день и автомобиль под номером 04-65.

Не вышла вовремя в рейс машина — позже поступила в отделение связи корреспонденция — с опозданием отправился к людям почтальон. А в результате жалобы, которые, к сожалению, не доходят до П. П. Белькова и М. И. Бондаренко. И пусть не покажется странным, что несвоевременная подача транспорта отрицательно сказывается на комплектовании кадров почтальонов, особенно в зимнее время.

Из ста пятидесяти человек, занятых в службе доставки, только за полгода уволилось около одной трети. И за это же время в ней пребывало свыше ста временных работников. Даже сейчас, в летний период, в отделениях связи не хватает около двадцати почтальонов.

В какой-то мере положение можно было поправить, если бы удалось закрепить имеющиеся кадры. Этому могло способствовать обеспечение принятых на работу хотя бы местами в общежитиях. Но собственных общежитий предприятия связи не имеют, а заводы и орга-

низации, чьи жилые районы обслуживают отделения, ни на какие уступки не идут. Исключение составляют только рудоуправление, хромпиковый и динсовый заводы. В результате в отделениях этих поселков и кадры постоянные, и работают они хорошо.

А такие крупные предприятия, как Новотрубный и Старотрубный заводы, трест Уралтяжтрубстрой и другие, не только не идут ни на какие переговоры с руководителями городского узла связи, но и игнорируют упоминавшееся постановление бюро городского комитета КПСС. Между тем, в постановлении прямо указано руководителям этих предприятий: необходимо найти возможности предоставления жилья в общежитиях для 25 почтальонов.

Заместитель директора по кадрам и быту Новотрубного завода Е. Ф. Огневский, хорошо зная о том постановлении, лишь в июне согласился выделить пять мест для связистов в общежитии новотрубников.

Места в общежитии категорически отказывается предоставить и заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой Г. Г. Крицилин. Более того, когда по этому поводу обратилась к нему секретарь партбюро узла связи Е. М. Палтусова, он вежливо посоветовал ей, так сказать, не братья не за свое дело.

Самым отзывчивым человеком оказался заместитель директора Старотрубного завода В. И. Стахов. Он на просьбы связистов в отношении жилья охотно откликается и даже резолюции на этих просьбах пишет: «Поселить!», «Устроить!». И все же ни одному из почтальонов города устроиться в общежитии старотрубников пока не удалось.

... Устранение всех перечисленных трудностей способствовало бы улучшению обслуживания населения всеми видами услуг, оказываемых трудящимся предприятиями связи. Тем более, что для ликвидации их не требуется больших затрат.

В. ЗИНОВЬЕВ.



1870-1970

ГРАФТИО ОСИПОВИЧ ГЕНРИХ (1869 — 1949 гг.) — советский ученый энергетик, инженер, один из пионеров отечественного гидроэнергостроительства, академик. В 1918 — 1920 годах — помощник главного инженера, а в 1921 — 1927 годах — главный инженер строительства Волховского гидроэлектростанции. Участвовал в работах Государственной комиссии по электрификации России (ГОЭЛРО). Впоследствии руководил строительством ряда крупных гидроэлектростанций.

Стоял январь 1918 года. Холодный зимний Петроград был накануне грозных событий. Интервенты стягивали свои силы к колыбели пролетарской революции.

В эти трудные дни глава Советского правительства и руководитель партии Владимир Ильич Ленин строил уже свои первые планы восстановления разрушенного хозяйства страны. Однажды покойный ныне тов. Смидович сообщил мне по поручению Владимира Ильича, что надо срочно заняться сметой волховской гидроэлектростанции.

Я был поражен. И действительно, на первый взгляд казалось рискован-

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ВСТРЕЧИ

Генрих ГРАФТИО

ным начинать в такое трудное время строительство огромной гидроэлектростанции.

Я вспомнил в эти минуты прежнюю безрезультатную борьбу за Волхов. Первые проекты этой гидроэлектростанции были разработаны мною в 1911 году. Три года я потратил на эту работу. Потом проект был предложен правительству. Но царское правительство оказалось бессильным построить на территории гигантского государства одну гидроэлектростанцию.

Произошло то, что всегда бывает в странах капитала. Дешевая гидроэнергия, которая была выгодна стране, грозила принести огромные убытки электрическим компаниям. Они сделали все, чтобы похоронить проект волховской станции. «Общество 1886 года» скупило земли на берегу Волхова. Строительство оказалось невозможным.

Волховстрою суждено было возникнуть лишь после революции по инициативе В. И. Ленина.

Январь 1918 года. П. Г. Смидович сказал мне:

— Владимир Ильич хочет обязательно построить волховскую станцию. Он просит разработать смету в течение нескольких дней.

Я с радостью сел за работу. Были извлечены давно забытые чертежи. Нздо было торопиться. Через неделю Владимир Ильич хотел поставить вопрос о Волховстрое на заседании Совнаркома.

Так проблема Волхова была внесена в повестку дня заседания правительства. Ленин сам хотел говорить о первой советской гидроэлектростанции.

Но трудные революционные будни были неумолимы. Намеченное заседание

Совнаркома не состоялось. Правительство переехало в Москву.

Немного времени прошло, и Ленин снова вспомнил о Волховстрое. Собственно, он никогда и не забывал о нем, и лишь обстоятельство временно заставило Ильича отложить осуществление его замечательной идеи.

В июле 1918 года я был у Владимира Ильича. Разговор, продолжавшийся несколько минут, решил дело. Будем строить волховскую станцию!

Правительство отпустило первые средства. И строительство началось.

Трудно приходилось первым строителям волховской станции. Не хватало людей, оборудования, денег. Но мы бодро смотрели на будущее, так как знали, что в самую тяжелую минуту всегда найдем помощь и защиту у Владимира Ильича.

Даже в самые тяжелые месяцы для молодой Советской республики, когда гремели орудия белых генералов, когда все лучшее отправлялось на фронт, Ленин не забывал о Волхове.

Когда снабжение Волховстроя ухудшилось настолько, что над нами нависла угроза срыва строительства, я решил обратиться к Владимиру Ильичу. Написал ему письмо и с нетерпением стал ждать ответа. Ленин, как всегда, ответил делом. Не прошло и нескольких дней, как нам было предоставлено все необходимое, а отдельные товарищи, недооценившие в то время значения волховской станции, получили выговор.

Так постепенно при непосредственной помощи Владимира Ильича развора-

чивалось огромное по тем временам строительство.

Я вспоминаю очередное заседание Совета Труда и Обороны в 1921 году. Председательствует Ленин. Он усаживает меня рядом с собой и пытливо расспрашивает о последних новостях. Как радостно бывало слушать каждое слово, каждое указание Владимира Ильича, с какой жадностью принимался каждый его совет.

На заседании СТО стоял важный вопрос. Волхов требовал первых валютных ассигнований на покупку иностранного оборудования. Нам нужны были турбины. Ленин, не задумываясь, внес предложение. Волхов получил шесть с половиной миллионов рублей золотом.

После обсуждения предложений фирм ряда стран мы заказали турбины в Швеции. Мне пришлось выехать в Стокгольм. Когда заказ был оформлен, я неожиданно получил из Москвы сообщение, что надо прервать переговоры и запросить другие фирмы. Мысль о том, что станция останется без оборудования, не давала покоя. Я телеграфировал Ленину. Я просил его разрешить мне закончить начатое дело и получил это разрешение. Турбины для Волхова были заказаны.

Позже, когда здоровье не позволяло Владимиру Ильичу систематически заниматься делами, он требовал все же, чтобы я периодически писал ему доклады о Волховстрое.

Владимир Ильич не увидел волховскую станцию в эксплуатации. Но она оправдала его надежды.

(АПН).



Всегда старательна работница швейной фабрики комсомолка Ранса Михайлова. Девушка любит швейное дело, учится заочно в техникуме и нынче уже перешла на четвертый курс.

Фото Д. КИРЕЕВА.

О ЛЮДЯХ ГОРОДА В РАБОТЕ ГОРЯЧ

С детства любит Василий благоустройству, руководил Блиннов запах свежеструганной древесины, мягкий шорох рубанка, звон циркулярной пилы. И когда после восьмилетки встал вопрос о выборе профессии, Василий, долго не раздумывая, отнес документы в ППТУ № 69. А вскоре будущий столяр уже проходил практику в деревообрабатывающем цехе завода железобетонных изделий и удаётся перегнать его. А для него обычное дело — давать ежесуточно по полторы нормы. При этом изделия, которые собирает Василий, все настроены по боевому, всегда самого высокого качества.

Сейчас готовится Василий Блиннов к службе в Советской Армии. Но до того, как наденет он солдатскую шинель, хочется ему сделать на него всегда можно. Эти черты разглядели в для людей. А потому и характере нового рабочего комсомольца завода Любоб поручение бюро ВЛКСМ Василий старался выполнить как можно лучше. Он организовал субботники по

А. БЕРСЕНЕВ, нештатный корреспондент.

* Из III тома «Воспоминаний о Владимире Ильиче Ленине». Книга подготовлена к печати Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Политиздатом.

ТВОРЧЕСТВУ — ПЛАНОВУЮ ОСНОВУ

Проверь рублем

В НОВЫХ условиях существенно меняются формы и методы работы всех заводских служб, в том числе административных и общественных органов, ведающих вопросами рационализации. Настоятельно выдвигается задача: определить место и роль технического творчества в повышении экономической эффективности производства.

Какова картина по Новотрубному заводу? В прошлом году здесь подано 3144 предложения, из которых две тысячи внедрены с условной экономией два миллиона 101 тысяча рублей. Однако, по сравнению с 1967 годом, поступление новых работ уменьшилось на 3,5 процента. А доля внедренных предложений и принятых к внедрению сократилась с 64 до 61,6 процента. Причина: снижение массовости и активности рационализаторов, недостаточно квалифицированная помощь им.

Средний срок оформления акта на предложение составляет 71 день. А ведь оперативность — своеобразная характеристика экономичности той или иной новинки. Достаточно сказать, что только 16,4 процента условно-годовой экономии по отчету 1968 года приходится на предложения, внедренные в этом же году, остальное — за счет нововведений в предыдущие годы.

Характерна закономерность: чем больше экономия, тем длительнее ее оформление после внедрения предложения. Наибольшая задержка допускается в цехах № 1, 3, 5, 7, 8, 14, 32. В основном из-за несвоевременного пересмотра плановых нормативов. Изменение же технических норм и расчетов должно производиться одновременно с внедрением новинки. Это требование, как правило, не выполняется. Пересмотр задерживается на длительное время. По этой причине в цехах, на участках создается экономия, увеличивается прибыль, повышается уровень рентабельности, за что иногда безо всякого основания выплачиваются премии работникам, не являющимися авторами экономически эффективных рационализаторских предложений.

Анализ показывает, что 35 процентов поступивших разработок отклонено из-за отсутствия новизны и положительного эффекта или неправильного технического решения. Думается, это вызвано отсутствием информации активистов о поступивших предложениях и их содержании, а также недостаточной тематической направленностью технического творчества. Во всяком случае, контроль за обоснованностью того или иного отклонения со стороны ВОИРа и БРИЗа должен быть усилен. Необходимо принять меры по пропаганде новаторских начинаний, больше помогать в разработке, обязательно подтверждать эффект экономическим расчетом.

К сожалению, такой расчет еще не стал спутником рацпредложений. В 1968 году экономически обретенные работы составили по заводу только 42,5 процента, то есть меньше половины. Среди основных цехов наименьшая доля новичков с подсчетом падает на трубопрокатные цехи (29,2 процента), по вольфилемным (34,5). По группе механических цехов процент на-

более высокий — 79,6. Руководителям подразделений надо повысить удельный вес предложений с подсчетом экономии. Было бы хорошо распространить опыт цеха № 28, где 88,9 процента всех предложений получают экономическое обоснование.

Иная картина в цехе № 6. За год здесь внедрено 114 предложений, из них только у 17 определена экономия, хотя анализ показал, что из 77 новых работ, оплаченных за ценность, подавляющее большинство таких, где возможен подсчет экономии.

Если годовую экономию по отдельным видам затрат, а также суммарную можно назвать количественной характеристикой рационализаторской деятельности, то экономическая эффективность — показатель качественный. Другими словами, годовая экономия, отнесенная ко всем затратам на рационализацию, покажет экономическую эффективность творчества новаторов. В целом по заводу фактическая экономия от внедрения рацпредложений за 1968 год 2100 тысяч рублей при затратах (по смете) 135 тысяч, то есть коэффициент эффективности равен 15,4. Учитывая то обстоятельство, что точного учета затрат на внедрение не ведется, экономии в динамике рассчитаем, как отношение годовой экономии к сумме авторского вознаграждения и плюс 35 процентов за содействие.

БРИЗу завода необходимо вести более точный учет всех затрат, чтобы мо-

тематическое планирование технического творчества в совокупности с экономическим — единственно целесообразно. Оно позволяет сосредоточить внимание людей пытливой мысли на наиболее актуальных проблемах. Только в этом случае научно-техническая мысль новаторов становится непосредственной производительной силой.

Для того, чтобы поиск был надежным, рационализаторская деятельность должна планироваться по двум направлениям: по экономической эффективности и по тематике. Планирование экономии поможет добиться наилучших результатов, принесет прибыль, размер которой можно было бы заранее подсчитать.

Содержание же тематического плана должно определяться экономической. Тогда решение задач, поставленных перед новаторами, будет составной частью мероприятий, с помощью которых завод достигнет максимальных экономических показателей. Исходя из этих соображений, представляется целесообразным следующая система тематического планирования.

В первой половине года до разработки оргтехплана на основе перспективного плана составляется тематический — по первоочередным проблемам. Разработка такого плана должна начинаться с широкого обсуждения мероприятий в бригадах, на участках. Однако трудно согласиться с той частью указаний ОР-1-62, где сказано: «Предложения цехов и отделов

существующего положения», не только «общее направление разрешения задач», но и конкретные технические и экономические параметры. Иначе говоря, тему следует формулировать в виде тематического задания.

Думаю, в техническом задании должны отразиться следующие положения: — описание недостатков технологии или конструкции и, конечно, причин, вызвавших постановку задачи (например, высокий брак); — краткая характеристика уровня техники и передового опыта; — максимально допустимые затраты; — годовая экономия и размер вознаграждения.

На базе такого тематического БРИЗ и совет ВОИР проводят организационную работу (создание комплексных бригад, закрепление за ними технических заданий и т. д.) Между предприятием и бригадой заключается договор. В нем, наряду с другими пунктами, указываются сроки разработки новшества (принципиальной схемы, технического проекта, рабочих чертежей и опытного образца). Кроме того, администрация предоставляет право повышать гонорар в случае своевременного и качественного выполнения условий договора.

В четвертых, разработку тематика в середине года необходима для того, чтобы успеть включить договоры в техпромфинплан. Только при этом условии планирование рационализаторской работы станет организационной частью всего эн-

дурия предлагается следующая система планирования экономики. В себестоимости хозрасчетных цехов и участков на каждый квартал надо предусматривать экономию от внедрения того или иного новшества. Сумма ее складывается из переходящей экономии от предложения, реализованного в предыдущем году, и из получаемой в текущем.

Переходящая экономия определяется как разность между условно-годовой экономией и текущей, полученной в предыдущем году по каждому предложению. Полученный результат делится на 4, чтобы знать экономию за квартал. Например, новинка внедрена в сентябре 1968 года, эффективность 1600 рублей. Значит, на четвертый квартал падает 400 рублей. А переходящая экономия на 1969 год 1600 минус 400 — 1200 рублей, а поквартально — 300. Эти сведения в лабораторию экономических исследований завода представляет БРИЗ с разбивкой по цехам. А лаборатория включает эти суммы в оргтехплан и составляет сводные данные по экономии.

На 1969 год по этой методике запланирована переходящая экономия от рацпредложений, внедренных в 1968 году, в сумме 303 тысячи рублей. Условно-годовая же составила 210 тысяч. При сравнительно равномерном внедрении переходящая экономия должна быть около 50 процентов от условно-годовой. Фактически на 1969 год она составила лишь 14,4 процента. Причина: экономия от пред-

лагается на Новотрубном заводе эти сроки можно сократить на 10—12 дней. Я бы предложил такую схему. Предложения должны квалифицировать исполнители по БРИЗу цеха, а после внедрения сразу производить расчет экономии. Не буду подробно рассуждать о дальнейшей судьбе предложения. Скажу только, что по новой схеме отпадает необходимость направлять его начальнику цеха — 2 раза, исполнителю по БРИЗу цеха — один раз, начальнику отдела — однажды и дважды — в БРИЗ завода. Вот сколько промежуточных звеньев можно избежать!

Стимулирующая премия

РУКОВОДИТЕЛЬ любого производственного отдела обязан отвечать за состояние рационализаторской деятельности на своем участке. Поэтому целесообразно в дальнейшем изменить порядок вознаграждения руководителей. Не только личное участие в изобретательстве, сколько результаты технического творчества на подведомственном производстве должны стать основанием для поощрения.

Скажем, начальники цехов и технологических бюро должны премироваться один раз в квартал. Конечно, в случае, если цех выполнил плановое задание по экономической эффективности, своевременно сделал обсчет, выдержал сроки рассмотрения, проверки и внедрения.

Очень важно наладить контроль за правильным расходованием гонорарного фонда. Нельзя, чтобы премия превращалась в механическую надбавку к заработной плате. Поощрения из фонда заслуживают те лица, кто действительно содействует росту основных показателей рационализаторской деятельности.

Думается, конкретные меры по затронутым вопросам помогут повысить эффективность труда новаторов.

И. ГУНЬКО,
инженер лаборатории экономических исследований.



Рационализаторы в обычно называют бойцами технического прогресса. И это правильно. Их творчество способствует совершенствованию механизмов, повышению эффективности производства.

В блоке инструментальных цехов Новотрубного завода много замечательных новаторов. На снимке: члены общественного конструкторского бюро (слева направо) П. П. Компаниц, В. А. Кетова — технологи, П. А. Марус — механик, В. М. Терентьев — электрик. На их счету 14 технических новинок, внедрение которых позволило облегчить труд рабочих, повысить его производительность.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

жно было определить экономическую полезность всех технических новшеств.

Закон новатора

ЭТО ТОЛЬКО один из путей повышения роли рационализаторов. Второй путь — планирование, в первую очередь тематическое. Оно должно базироваться на принципах хозяйственной реформы, являться составной частью новой системы органически входящих в производственный план предприятия. Это означает, что в конечном счете показателем уровня рационализаторской работы должно быть влияние ее на прибыль.

В условиях экономических методов руководства должна существовать неразрывная связь между планово-организационными мероприятиями и материальной заинтересованностью как отдельных рационализаторов, так и предприятия в целом. Очевидно, надо создать такую систему планирования, которая обеспечивала бы хозрасчетные интересы завода. Наконец, следует подчеркнуть, что

обобщаются, корректируются и дополняются отделом (бюро) по изобретательству и рационализации, затем обсуждаются со специалистами и общественными организациями. Но БРИЗ не может ни обобщать, ни корректировать темник. Какую бы квалификацию ни имели работники бюро, они не могут знать нужды производства так глубоко, как начальники цехов и отделов. Видимо, роль БРИЗа должна ограничиваться обсуждением темника, а обобщать на первом этапе — обязанность главных специалистов и начальников цехов. Затем темы следует дополнить главному инженеру или главному прокатчику. И передать экономическим службам для подсчета эффективности и размера вознаграждения. А оттуда — на техсовет и утверждение к директору.

Такая процедура аналогична процедуре утверждения оргтехплана. Она в достаточной мере гарантирует целесообразность той или иной темы, включенной в план.

Во-вторых, задания в темнике должны содержать не только четкое «описа-

ние существующего положения», не только «общее направление разрешения задач», но и конкретные технические и экономические параметры. Иначе говоря, тему следует формулировать в виде тематического задания.

Предлагаемая система тематического планирования не является, разумеется, всеобъемлющей. Она предполагает, что на предприятии и впредь будут подаваться предложения вне тематика. Речь идет о том, чтобы изменить соотношение планируемого и непланируемого изобретательства и переключить на решение первоочередных заданий наиболее одаренную, творчески активную часть новаторов производства.

Экономия по заказу

ВНЕДРЕНИЕ предложения дает все основания для пересмотра норм и расценок. Однако, как показывает практика, большинство новых работ не сопровождается изменением нормативов. По этим предложе-

жениям, внедренных в 1968 году и вошедших в отчет, только 438 тысяч, остальное сберегли новшества, получившие путевку в жизнь еще в 1965—1967 годах. Это несоответствие можно изжить, если соблюдать сроки изменения норм и своевременного подсчета экономии.

Уплотнение времени

НАСУЩНАЯ задача технических служб — оперативное использование творческой инициативы. Предложения следует смело включать в план по новой технике. Однако даже при самой четкой работе значительное число предложений не может быть реализовано таким путем.

Перед предприятием стоит проблема: внедрять новшества, минуя планы по новой технике. Вот тут-то разумный прогноз как раз и поможет сократить сроки реализации. А это ли не актуальная тема дня!

Анализ продвижения задумок новаторов доказы-

Под знаменем Ленина

ОТВЕЧАЮТ

«В ЛЕСУ РАЗДАЕТСЯ ТОПОР ДРОВОСЕКА»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 21 июня, написал которую житель поселка Кузино С. Мицуров. В ней рассказывалось о том, что некоторые люди уродуют деревья в лесу, рубят ветки. Автор поднял вопрос о сохранности зеленой зоны.

Его письмо заинтересовало Кузинский поселковый Совет депутатов трудящихся. Председатель его И. И. Дурновцев сообщил, что проведена специальная проверка. Выяснилось, что лесник П. А. Кузнецов позволил гражданам Морозову и Цыгановой вырубать поврежденный лес, хотя у них на это не было официального разрешения. Лесник оштрафован на 20 рублей, а нарубленные деревья перешли в собственность поселкового Совета.

ВТОРАЯ ПРЕМИЯ

Тамара Александровна Марус, одна из лучших парикмахеров города, участвовала в областном конкурсе. В группе мастеров-модельеров за выполнение повседневной прически ей присуждена вторая премия. Это новый успех первоуральского мастера из салона «Улыбка».

И. ЦЕСАРСКИЙ.



НА ПОЛЕ — МАЛЬЧИШКИ

СО СЧЕТОМ 6:1 «Чайка» победила «Дружбу». Так закончились футбольные матчи первоуральских дворовых команд на приз клуба «Кожаный мяч». В финале первенства города и за путевку на зональные соревнования сражались 18 команд: десять — старшего и восемь — младшего возраста. По младшей группе первое место занял «Огонек», в старшей — «Чайка». Победителям вручены кубки, ценные подарки и почетные грамоты. А сейчас обе команды находятся в Ревде, где идут зональные матчи.

Ю. МИХАЛЕВ.

На снимке: момент игры между «Чайкой» и «Дружкой».

Фото автора.

Наши консультации

ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИИ

По Постановлению Совета Министров СССР от 9 апреля этого года обязанность подготовки документов, необходимых для назначения рабочим, служащим и их семьям пенсии, возложена сейчас на администрацию и профсоюзные комитеты организаций и предприятий. В помощь им опубликована консультация заведующей Первоуральским горсобесом А. П. Шляпниковой о том, какие документы необходимы для назначения пенсии.

Пенсия по старости, инвалидности, в случае потери кормильца назначается при наличии необходимых документов, подтверждающих трудовой стаж и заработную плату.

Основным документом является трудовая книжка. Запись об общем стаже принимается без требований документов, на основании которых она заполнена, независимо от времени заполнения, при условии, если в четвертой графе указано: подтверждено документами, стаж столько-то лет или названы документы, подтверждающие его.

Записи об общем стаже, внесенные в трудовую книжку после 14 декабря 1962 года, принимаются в том случае, если они произведены по отдельным периодам работы на основании документов. Последующие записи должны содержать ссылку на приказы, распоряжения или иной акт администрации о приеме на работу, перемещении или увольнении.

Кроме трудовых книжек, в подтверждение стажа могут быть приняты трудовые, послужные списки или другие документы, если записи в них заверены должностными лицами и печатью. А также членские книжки членов артелей, промысловых коопераций, справки, удостоверения и другие документы, выданные с места работы или вышестоящими организациями той же системы, в которой трудился рабочий или служащий. Справки, подтверждающие стаж, должны основываться на архивных данных предприятия или учреждения с указанием даты поступления и увольнения и занимаемой должности.

Справки и удостоверения должны быть подписаны руководителем предприятия, учреждения, организации или лицом, веда-

ющим приемом и увольнением, и заверены печатью. Справки архивных учреждений представлять с указанием основания их выдачи.

При отсутствии указанных выше документов трудовой стаж может также подтверждаться расчетными книжками, заверенными печатью; членскими билетами профсоюзов за то время, за которое имеются отметки об уплате членских взносов с заработной платы, стипендии; письменными и трудовыми договорами с отметкой об их выполнении.

В подтверждение непрерывного стажа, дающего право на надбавку и пенсии рабочим и служащим, должны приниматься также решения ВЦСПС, центральных комитетов профсоюзов и областных советов профсоюзов о восстановлении непрерывного стажа.

В подтверждение службы в рядах Советской Армии и времени пребывания в плену принимаются справки военных комиссариатов или вышестоящих органов Министерства обороны СССР, а также военные билеты.

В подтверждение времени обучения в учебных заведениях принимаются копии дипломов, свидетельства, удостоверения или другие документы.

В подтверждение времени пребывания в оккупации принимаются справки исполкома сельского, городского или районного Совета депутатов трудящихся о том, что данное лицо пребывало на оккупированной территории.

Недостающий стаж работы может быть установлен по свидетельским показаниям.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЖИЗНО

«ВОСХОД». «Любовь» Серафима Фролова. Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Один шанс из тысячи». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Разведчики». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Золотая пуля». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Гром небесный». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

С 19 по 27 июля во дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ гастролью Ленинградского балета на льду. Большая концертная программа в 2-х отделениях включает классический балет, цыганские и русские пляски, острохарактерные миниатюры и шуточные танцы. Заявки на коллективные посещения принимаются в кассах Дворца спорта ежедневно с 9 до 17 часов. Справки по телефонам 25-52, 27-08.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИИ ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины, мотористы, маляры, бетонщики, слесари, токари, электрики машинист экскаватора, нормировщик. За справками обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу товаровед продовольственных товаров, инженер по технике безопасности, кладовщик гардероба, продавец в магазине, зам. главного бухгалтера (последнему предоставляется жил. площадь), шоферы, грузчики на машины, слесарь по ремонту машин, машинист холодильной установки. Кроме того, райпотребсоюз ПРИГЛАШАЕТ МОЛОДЕЖЬ для отправки на учебу в Верхотурскую школу магазина по специальности продавцы смешанного профиля. Срок обучения шесть месяцев. Начало занятий 1 июля. Принимается также молодежь на индивидуальное-практическое обучение профессиям продавцов машинистов холодильных установок. За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза п. Билимбай, площадь Свободы, 2.

ЗАВОДУ «ИСКРА», расположенному в поселке Новоуткинск (ст. Коуровка), СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-теплотехники и техники-теплотехники. Жилплощадь предоставляется.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ПИВОБЕЗАЛКОГОЛЬНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

токарь, мастер цеха безалкогольных напитков и машинисты на автоматы в цех розлива.

СЕВЕРСКОМУ КАМНШЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕСТА УРАЛЭНЕРГОСТРОЙ

на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ инженер-строитель на должность начальника ОКСа, механики, знакомого с горными механизмами, горняки на должность начальника цеха и мастеров инженер по НОТ, газозлектро-сварщики, секретарь-машинистка. Жилая площадь по договоренности. Обращаться пос. Северка, камншебеночный завод. Тел. 2-21.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ОРГАНИЗУЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в профессиональные торгово-кулинарные училища в городе Н. Тагил и Серов. На постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ повара, кондитеры, пекари, кисельеры, лоточницы, продавцы кваса и мороженого, кладовщики, экспедиторы, товароведы, кухонные работники, посудницы, уборщицы, рабочие в мясных и овощных цехах, шоферы, водители мотороллеров, грузчики. Обращаться в отдел кадров ул. Ленина, 137.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

СНАБЖЕНЕЦ с выполнением погрузочно-разгрузочных работ, ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, проспект Ильича, дом 26-а.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

9 ИЮЛЯ — гастроль Башкирского театра. Спектакль «УФИМСКИЕ ДЕВУШКИ». Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются.

СКОРО ТИРАЖ!

В городе Иркутске 9 июля 1969 года состоится тираж выигрышей 4-го выпуска денежно-вещевой лотереи РСФСР. В нарядном тираже на один разряд в 300 тысяч рублей разыгрывается 111600 выигрышей, в том числе 430 вещевых на сумму 49205 рублей, 111170 денежных выигрышей на 1300795 рублей. Общая сумма выигрышей 60 процентов от суммы выпущенных билетов. ПРИОБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТРЕСТА УРАЛЭНЕРГСТРОЙ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу технологические рабочие по комплектации, электросварщики, столяры, плотники, водители мотороллеров, автопогрузчиков, электрогрузчиков, электронеров. Обращаться по адресу: проспект Ильича, 13-а, 2-й этаж, УПТК, отдел кадров.

С 7 по 14 июля в магазине № 35 «Радиофото-спортовары» проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ТЕЛЕВИЗОРОВ.

На выставке представлены телевизоры различных марок стоимостью от 210 до 434 рублей. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ!

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 69

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

дежурные по общепитанию (женщины), уборщицы. Оклад 72 рубля в месяц. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, улица Чкалова, 17. ГПТУ № 69.

ГОРПИЩЕТОРГ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся в торговое училище по подготовке продавцов продовольственных товаров. Срок обучения 10 месяцев. Прием без вступительных экзаменов. Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов. Обращаться в отдел кадров.

ДВОРЕЦ СПОРТА

на постоянную работу ПРИГЛАШАЕТ ДВОРНИКА, ТЕХНИК.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ЮНОШЕЙ

для обучения следующим специальностям: столяры-плотники, слесари-монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесари-сантехники, электрогазосварщики, слесари-монтажники стальных конструкций и оборудования. Срок обучения 2 года. Плотники — срок обучения 1 год. Девушки принимаются для обучения на штукатуров-маляров. Срок обучения 2 года. Общежитие не предоставляется.

Прием учащихся производится в возрасте 15—17 лет с образованием 8 классов. Начало занятий с 1 сентября.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размер 3х4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Общежитие предоставляется всем нуждающимся юношам.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в поселке Северск-Полевское на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Вагютина, 64-10.

Сердечно благодарим дирекцию хромпикового завода и отдел технического снабжения, медиков медсанчасти хромпикового завода, друзей и знакомых за участие в похоронах Колегова Бориса Петровича.

Колеговы.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.